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BAB I 

PENDAHULUAN 

 
A. LATAR BELAKANG 

Pencegahan dan Pengendalian Infeksi (PPI) di rumah sakit, merupakan salah satu 

indikator mutu di fasilitas pelayanan kesehatan (fasyankes), karena infeksi di fasilitas 

pelayanan kesehatan merupakan masalah global yang sering kali terjadi.  Secara prinsip, 

kejadian infeksi sebenarnya dapat dicegah bila fasilitas pelayanan kesehatan secara 

konsisten melaksanakan program Pencegahan dan Pengendalian lnfeksi (PPI). Pencegahan 

dan Pengendalian lnfeksi (PPI) bertujuan untuk melindungi pasien, petugas, pengunjung dan 

masyarakat sekitar fasilitas pelayanan kesehatan dari infeksi.  Salah satu aspek krusial dalam 

implementasi Undang - Undang Nomor 17 Tahun 2023 ini adalah pelaksanaan Pencegahan 

dan Pengendalian lnfeksi (PPI) di seluruh fasilitas pelayanan kesehatan. PPI memiliki peran 

strategis dalam menjaga keamanan pasien, petugas kesehatan, dan masyarakat umum dari 

risiko penularan penyakit.  

Regulasi tersebut sejalan (memperkuat) Permenkes Nomor 27 Tahun 2017 tentang 

Penyelenggaraan Pencegahan dan Pengendalian lnfeksi di Fasyankes yang selama ini sudah 

diimplementasikan di fasilitas layanan kesehatan khususnya rumah sakit.  Sesuai dengan 

Permenkes 27 tahun 2017 khususnya pada pasal 3 ayat 5 mengamanatkan bahwa 

pelaksanaan PPI di fasilitas layanan kesehatan harus melakukan surveilans dan pendidikan 

dan pelatihan.  Hal tersebut sejalan dengan 8 (delapan) komponen program inti dalam 

penyelenggaraan PPI di Fasyankes menurut WHO (2020).  Salah satu komponennya yaitu 

pendidikan dan pelatihan PPI bagi komite/ tim PPI yang bertanggung jawab terhadap 

pelaksanaan program PPI dan seluruh tenaga kesehatan yang bekerja di rumah sakit. 

Organisasi Komite PPI di fasyankes terdiri dari  Ketua,  Sekretaris,  dan anggota yang terdiri 

dari Infection Prevention  Control Nurse  (IPCN) /Perawat  PPI,  IPCO/Dokter  PPI  dan anggota 

lainnya. 

Melalui pelatihan pencegahan pengendalian infeksi (PPI) dasar ini, tenaga kesehatan 

yang melakukan pelayanan di rumah sakit mampu melaksanakan upaya pencegahan & 

pengendalian infeksi.  Pelatihan PPI Dasar ini  merupakan salah satu pelatihan yang 

diwajibkan bagi  seluruh tenaga di  rumah sakit sesuai dengan WHO Infection Prevention  

Control Assessment Framework  (IPCAF). 
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B. TUJUAN PELATIHAN 

1. Tujuan Umum 

Setelah mengikuti pelatihan, peserta mampu melaksanakan tindakan pencegahan dan  

pengendalian infeksi  di rumah sakit sesuai pedoman PPI. 

2. Tujuan Khusus 

Tujuan khusus di adakan pelatihan ini adalah sebagai berikut : 

a. Menjelaskan Epidemiologi Healthcare Associated Infections (HAis) 

b. Melakukan Penemuan kasus HAis 

c. Menerapkan Kewaspadaan lsolasi 

d. Menjelaskan Mikrobiologi dan Virologi Dasar 

e. Menyusun Infection Control Risk Assesment (ICRA) PPI 

f. Menerapkan Surveilans Hais 

g. Menerapkan Pencegahan & Pengendalian  lnfeksi dengan Bundles Hais 

h. Menerapkan Cara Monitoring Audit Program PPI. 
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BAB II 

PERSIAPAN PELATIHAN 

 

  
 
 

NO 

 
 
 

KEGIATAN 
 

 

RINCIAN 

TANGGAL PELAKSANAAN 

JULI 2024 AGST 2024 SEPT 2024  

Min 2 Min 2 Min 2 Min 3 Min 4  

       

1 

PENGUSULAN 

KEGIATAN 

Permohonan 

Pelatihan 

      

16 Juli 2024  

 

2 

 

    KOORDINASI 

Penjadwalan      
15 Agustus 2024 

Narasumber      

Peserta      

  3        PROPOSAL Penyusunan Proposal 

Pelatihan 

     16 Juli 2024 

  

  4  

  KESEKRETARIATAN 

Pembuatan SK Panitia 

Penyelenggara Pelatihan 

      

15 Agustus 2024  

Permohonan 

Kesediaan 

Narasumber & 

Fasilitator  

      

15 Agustus 2024 

Permohonan Surat 

Tugas Panitia, fasilitator, 

MOT, QC 

      

11 September 2024   

Usulan SKP, release link 

dan leaflet, registrasi 

peserta 

      

12 September 2024     

  Pembukaan Pelatihan       17 September 2024 
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5 PELAKSANAAN 

PELATIHAN 

Pelaksanaan Pelatihan       

 17 – 20 September 

2024 
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  EVALUASI  

 PELATIHAN 

 

Sertifikat Pelatihan      
 

 

Laporan Pelatihan      
 

Laporan MOT      
 

Laporan QC      
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27 September 

2024  
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BAB III 

PELAKSANAAN PELATIHAN 

 
A. KESESUAIAN KRITERIA DAN JUMLAH PESERTA 

1. Kriteria peserta    

 Peserta pelatihan berasal dari Dokter / Perawat / Bidan yang bekerja di fasilitas pelayanan 

kesehatan.. Profesi tenaga kesehatan lain yang bekerja di fasilitas pelayanan kesehatan. 

Total peserta LMS Plataran Sehat sejumlah 30 peserta.  

B. INSTRUKTUR / NARASUMBER / FASILITATOR 

Pelatih / Fasilitator adalah: 

1. Latar belakang pendidikan minimal D-III 

2. Pengurus Organisasi Profesi HIPPII, PERDALIN, atau organisasi lain yang 

berkontribusi dalam bidang PPI 

3. Memiliki sertifikat TOT PPI / TPPK / TPK atau menguasai substansi terkait PPI 

4. Tim penyusun kurikulum, atau memiliki pengalaman sebagai Komite PPI (IPCN, IPCD). 
 

Adapun narasumber / fasilitator dalam workshop yaitu: 

1. Direktorat Mutu Pelayanan Kesehatan 

2. HIPPII Yogyakarta 

3. HIPPII Yogyakart 

4. Letkol Kes dr.  Ni'mah H., Sp.PA, M.Tr., SOU 

5. Letkol Kes R.Y Wulandari., A.Md  

6. dr. Andi Christianalusi, M.Med.Sc., Sp.PK  

7. Letkol Kes R.Y Wulandari., A.Md & Lina Efendi., S.Kep. Ners 

8. Letkol Kes R.Y Wulandari., A.Md 

9. Letkol Kes R.Y Wulandari., A.Md 

10. Ali Rosjidi., S.Kep. Ns 

11. Ners. Ahmad Rizai, S.Kep, MARS 
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C. PENGENDALI PELATIHAN 
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D. TEMPAT DAN WAKTU PELAKSANAAN 

Workshop diselenggarakan selama 4 (empat) hari, yaitu pada : 

Hari : Selasa - Jumat 

Tanggal : 17 – 20 September 2024 

Jam : 07.00 WIB – Selesai  

Tempat : Ruang Diklat RSPAU dr.  Suhardi Hardjolukito  

 

E. Rencana Anggaran Biaya 

1. RAB Penyelenggaran dari RSPAU dr. Suhardi Hardjolukito 

2. Biaya Kerjasama Institusi Penyelenggaraan Pelatihan Rp 500.000,-. 

3. Biaya Opening Speech sejumlah Rp 500.000,-. 
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BAB IV 

EVALUASI 

A. EVALUASI PESERTA 

1. Kehadiran 

Peserta internal Pelatihan PPI Dasar Bagi Tenaga Kesehatan Di Rumah Sakit sejumlah 

30 orang dengan rincian Peserta hadir secara luring di Ruang Diklat RSPAU dr. Suhardi 

Hardjolukito. Kehadiran peserta yang terdaftar di LMS, yaitu 100%. Seluruh peserta sudah 

menyelesaikan proses pembelajaran LMS hingga 100%. Adapun daftar hadir peserta Luring 

terlampir. 

2. Evaluasi Hasil Belajar 

Evaluasi hasil belajar dilakukan dengan cara pre test di awal pelatihan serta post     test 

di akhir pelatihan. Peserta dinyatakan lulus apabila nilai post test mencapai minimal 80. 

B. EVALUASI PELATIH / NARASUMBER / FASILITATOR 

Rekap Evaluasi terhadap Narasumber Pelatihan sebagai berikut : 

Berdasarkan hasil evaluasi dari peserta dan MOT terlihat semua fasilitator telah 

menyampaikan materi sesuai materi yang menjadi tanggung jawabnya. Fasilitator 

merupakan tim teaching yang memfasilitasi seluruh materi. Evaluasi terhadap Pelatih / 

Fasilitator dilakukan oleh peserta setiap selesai pemberian materi, meliputi                       point - point 

sebagai berikut : 

 Penguasaan materi 

 Ketepatan waktu 

 Sistematika penyajian 

 Penggunaan metode dan alat bantu diklat 

 Empati dan sikap kepada peserta 

 Penggunaan bahasa dan volume suara 

 Pemberian motivasi belajar pada peserta 

 Pencapaian TIU 

 Kesempatan tanya jawab 

 Kemampuan menyajikan 

 Kerapihan pakaian 

 Kerjasama antar tim pengajar 
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Standar penilaian: 

Skor penilaian dari 1 sampai dengan 5, dengan katagori sebagai berikut : 

 

 

 

 

 

1. Penilaian Fasilitator 
 

No Fasilitator/ 
Narasumber 

Aspek yang Dinilai 5 4 3 2 1 

 
 

1. 

 
 

Roossy Irawati, 

S.Kep.Ns.  

 

MPP.1 - Membangun 

Komitmen Belajar 

(Building Learning 

Commitment / BLC) 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

88,67% 10,00% 3% 0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

83,33% 13,33% 3% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

83,33% 13,33% 3% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

83,33% 13,33% 3% 0% 0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

76,67% 16,67% 3,33% 3% 0% 

Point 1 = Sangat Tidak Setuju 

Point 2 = Tidak Setuju 

Point 3 = Netral 

Point 4 = Setuju 

Point 5 = Sangat Setuju 
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Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

73,33% 20,00% 7% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

80,00% 16,67% 3% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

82,76% 13,79% 3% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

86,67% 10,00% 3% 0% 0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

75,86% 20,69% 3% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

90,00% 6,67% 3% 0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

83,33% 13,33% 3% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

76,67% 16,67% 7% 0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

86,67% 10,00% 3% 0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 82,19% 13,89% 4% 0% 0% 

      

 
 
 

 
 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

80,00% 16,67% 3% 0% 0% 
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2. 

 

 

Irna Lidiawati 

 

MPD.1 - Kebijakan 

Pencegahan 

Pengendalian Infeksi di 

Fasyankes 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

83,33% 13,33% 3% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

70,00% 23,33% 6,67% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

83,33% 13,33% 3% 0% 

0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

73,33% 20,00% 7% 3,33% 3,33% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

75,86% 20,69% 3,45% 0% 

0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

80,00% 16,67% 3% 0% 

0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

80,00% 16,67% 3% 0% 
0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

80,00% 16,67% 3% 0% 
0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

70,00% 23,33% 6,67% 

0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

76,67% 20,00% 3,33% 

0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 

0% 0% 



 
 

10  

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

86,67% 10,00% 3,33% 

0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 

0% 

Rata – Rata Penilaian 
78,28% 17,67% 4% 0% 0% 

  

        

 
 
 

3. 
 

 
 
 

Timuryani Nugraheni, 

S.KP 

 

MPD.2 - Keselamatan 

Pasien di Fasilitas 

Pelayanan Kesehatan 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

90,00% 
 

6,67% 

 

3,33% 
0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

90,00%  

6,67% 

3,33% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

86,67% 6,67% 6,67% 0% 
0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

83,33% 13,33% 3% 
0% 

0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

80,00% 13,33% 3,33% 3,33% 

0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

80,00% 16,67% 3% 

0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

80,00% 13,33% 6,67% 

0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

86,67% 6,67% 6,67% 
0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 
0% 0% 
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Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

76,67% 16,67% 6,67% 

0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

80,00% 16,67% 3,33% 

0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

86,67% 10,00% 3,33% 

0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

82,76% 
13,79% 3,45% 

0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

82,76% 10,34% 6,90% 

0% 0% 
Rata – Rata Penilaian 83,01% 12,20% 5% 0% 0% 

        

 
 

 
4. 

 
 

Timuryani Nugraheni, 
S.KP 

 
MPI.1 - Epidemiologi 

Healthcare Associated 
Infections (HAIs) 

 5 4 3 2 1 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 
0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

86,21% 10,43% 3,45% 0% 
0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 
0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

83,33% 13,33% 3,33% 
0% 

0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

73,33% 20,00% 3,33% 3,33% 
0% 
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Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

83,33% 13,33% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

79,31% 17,24% 3,45% 
0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

83,33% 13,33% 3,33% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

90,00% 
6,67% 3,33% 

0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 81,11% 15,31% 3% 0% 0% 

        

 
 
 
 

 
 

 

 5 4 3 2 1 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 0% 
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5. 

 

Nimah Hayati 

 

MPI.2 - Penemuan 

Kasus HAIs 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

90,00% 6,67% 3,33% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

86,67% 10,00% 3,33% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

86,67% 10,00% 3,33% 
0% 0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

83,33% 10,00% 3,33% 3,33% 
0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

83,33% 10,00% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

83,33% 10,00% 3,33% 0% 0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

75,86% 20,69% 3,45% 
0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

83,33% 13,33% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

86,67% 10,00% 3,33% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

90,00% 
6,67% 3,33% 

0% 0% 
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Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

83,33% 13,33% 3,33% 0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 83,75% 12,19% 3% 0% 0% 

        

 
 
 

6. 
 
 
 
 

 
 
 

Rum Yulaika Wulandari 

 

MPI.3 - Kewaspadaan 
Isolasi 

 5 4 3 2 1 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

80,00% 16,67% 3% 0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

83,33% 13,33% 3% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

83,87% 12,90% 3,23% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

73,33% 23,33% 3,33% 0% 0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

75,86% 20,69% 3,45% 0% 
0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 0% 
0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 
0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 0% 
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Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 
0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 
0% 

Rata – Rata Penilaian 79,27% 17,40% 3% 0% 0% 

        

 
 

 
 

7. 

 
 

 
 

Andri Christianalusi 

 

MPI.4 - Mikrobiologi dan 
Virologi Dasar 

 
 

 5 4 3 2 1 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

75,86% 24,14% 0% 0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

75,00% 25,00% 0% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

82,76% 17,24% 0% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

75,86% 24,14% 0% 0% 0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

75,86% 20,69% 3,45% 
0% 0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

75,86% 24,14% 0% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

79,31% 20,69% 0% 0% 0% 
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Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

82,76% 17,24% 0% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

82,76% 17,24% 0% 0% 0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

79,31% 20,69% 0% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

79,31% 20,69% 0% 0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

79,31% 20,69% 0% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

71,43% 28,57% 0% 0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

79,31% 20,69% 0% 0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 78,19% 22% 0% 0% 0% 

        

 
 

8. 

 
Lina Efendi 

 

MPI.5 - ICRA PPI 

 5 4 3 2 1 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

80,65% 16,13% 3,23% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

75,86% 24,14% 0% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 

72,41% 3,45% 3,45% 0% 0% 
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pelatihan jarak jauh 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

79,31% 17,24% 3,45% 3,45% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

78,57% 20,69% 3,45% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

86,21% 10,34% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

75,86% 20,69% 3,45% 0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 79,60% 16% 3% 0% 0% 

        

   5 4 3 2 1 

 
 
 

 

 
 

 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 
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9. 

 

Rum Yulaika Wulandari 

 

MPI.6 - Surveilans HAIs 

mendalam tentang subjek yang diajarkan 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

79,31% 17,24% 3,45% 3,45% 

0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

86,21% 10,34% 3,45% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

85,71% 10,71% 3,57% 0% 0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

78,57% 17,86% 3,57% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

75,86% 20,69% 3,45% 0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

78,57% 17,86% 3,57% 
0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 80,70% 16% 3% 0% 0% 
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   5 4 3 2 1 

 
 

10. 

 
Lina Efendi 

 

MPI.7 - Pencegahan dan 
Pengendalian Infeksi 
dengan Bundles HAIs 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 
0% 

0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

86,67% 10,00% 3,33% 0% 

0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 
0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

83,33% 10,00% 3,33% 
0% 

0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

86,67% 6,67% 3,33% 3,33% 

0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

86,67% 10,00% 3,33% 
0% 

0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 
0% 

0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 

0% 

Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

86,67% 10,00% 3,33% 
0% 0% 
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Apakah tutor responsif terhadap pertanyaan 
dan masalah yang diajukan peserta pelatihan 

86,67% 10,00% 3,33% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan penjelasan yang 
jelas dan komprehensif terkait materi 
pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 
0% 0% 

Sejauh mana tutor mampu memfasilitasi 
diskusi dan interaksi antara peserta pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 82,29% 13,88% 3% 0% 0% 

       

   5 4 3 2 1 

 
 

11. 

 
Ali Rosjidi, AMK 

 

 
MPI.8 - Monitoring 

Program PPI 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

87,10% 9,68% 3,23% 0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

77,42% 19,35% 3,23% 
0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

80,65% 16,13% 3,23% 0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam 
situasi nyata. 

80,65% 16,13% 3,23% 0% 0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

83,87% 9,68% 3,23% 3,23% 

0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

87,10% 9,68% 3,23% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam 
menyampaikan materi pelatihan 

80,65% 16,13% 3,23% 0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

77,42% 19,35% 3,23% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

87,10% 9,68% 3,23% 0% 0% 
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Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

83,87% 12,90% 3,23% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

83,87% 12,90% 3,23% 0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 82,72% 14% 3% 0% 0% 

       

   5 4 3 2 1 

 
 

12. 

 
 

Ahmad Rizai 

 

 
MPP.2 - Anti Korupsi 

Tutor memfasilitasi diskusi yang membangun 
dan mendorong kolaborasi antara peserta 
pelatihan 

72,41% 24,14% 3,45% 
0% 0% 

Tutor mendemonstrasikan pengetahuan yang 
mendalam tentang subjek yang diajarkan 

86,67% 10,00% 3,33% 0% 0% 

Tutor memberikan perhatian individu kepada 
peserta pelatihan saat dibutuhkan 

85,19% 14,81% 0% 
0% 0% 

Tutor memberikan bimbingan yang 
memfasilitasi penerapan konsep dalam situasi 
nyata. 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 
0% 

Apakah terdapat saran atau rekomendasi 
untuk meningkatkan kualitas tutor dalam 
pelatihan jarak jauh 

85,71% 10,71% 3,57% 
0% 0% 

Apakah tutor mengadaptasi gaya pengajaran 
sesuai dengan kebutuhan dan tingkat 
pemahaman peserta pelatihan 

72,41% 24,14% 3,45% 
0% 0% 

Apakah tutor memiliki keterampilan 
komunikasi yang efektif dalam menyampaikan 
materi pelatihan 

78,57% 17,86% 3,57% 
0% 0% 

Apakah tutor memiliki pemahaman yang baik 
tentang materi pelatihan 

89,29% 10,71% 0% 0% 0% 

Bagaimana kemampuan tutor dalam 
mengelola waktu selama sesi pelatihan 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 
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Apakah tutor mendorong dan memotivasi 
peserta pelatihan untuk berpartisipasi aktif 
dalam proses pembelajaran 

82,14% 17,86% 0% 0% 0% 

Apakah tutor memberikan umpan balik yang 
berguna dan konstruktif terhadap pekerjaan 
atau tugas yang diberikan 

85,71% 14,29% 0% 

0% 0% 

Rata – Rata Penilaian 81,95% 15,81% 2% 0% 0% 

 
 

C. EVALUASI PENYELENGGARA 

Rekap evaluasi terhadap Penyelenggara sebagai berikut : 
 

No Komponen Penilaian 5 4 3 2 1 

1 Apakah ada kesulitan atau hambatan dalam 

mengakses sumber daya atau materi pelatihan yang 

disediakan oleh penyelenggara 

73,33% 16,67% 6,67% 3,33% 
0% 

2 Evaluasi dan umpan balik terhadap pelatihan jarak 

jauh ditindaklanjuti dengan serius oleh 

penyelenggara 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 
0% 

3 Materi dan sumber daya pelatihan disediakan 

dengan tepat waktu dan lengkap 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

4 Apakah terdapat dukungan teknis yang memadai 

jika Anda menghadapi kendala teknis selama 

pelatihan 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

5 Sejauh mana petunjuk teknis yang diberikan oleh 

penyelenggara membantu Anda dalam mengakses 

dan mengikuti pelatihan 

76,67% 20,00% 3,33% 0% 0% 

6 Komunikasi antara penyelenggara dan peserta 

pelatihan efektif dan responsif 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 
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7 Apakah ada aspek penyelenggaraan yang perlu 

ditingkatkan agar pelatihan jarak jauh lebih efektif 

76,67% 16,67% 6,67% 0% 0% 

8 Dukungan teknis yang disediakan oleh 

penyelenggara membantu dalam mengatasi masalah 

teknis 

80,00% 16,67% 3,33% 0% 0% 

9 Apakah jadwal dan durasi pelatihan memadai dan 

sesuai dengan kebutuhan Anda 

83,33% 13,33% 3,33% 0% 0% 

10 Bagaimana kesan Anda terhadap tata kelola dan 

pengorganisasian pelatihan jarak jauh ini 

86,67% 10,00% 3,33% 

0% 

0% 

11 Apakah Anda akan merekomendasikan 

penyelenggaraan pelatihan jarak jauh ini kepada 

orang lain? Mengapa atau mengapa tidak 

75,86% 17,24% 3,45% 3,45% 0% 

12 Penjadwalan pelatihan memungkinkan fleksibilitas 

dan aksesibilitas yang memadai 

79,31% 17,24% 3,45% 0% 0% 

13 Bagaimana kualitas platform atau sistem yang 

digunakan dalam pelatihan jarak jauh ini 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

14 Bagaimana pengalaman Anda terkait dengan 

pengiriman materi pelatihan secara online 

75,86% 20,69% 3,45% 0% 0% 

15 Apakah penyelenggara memberikan bantuan atau 

dukungan yang memadai dalam mengatasi 

tantangan yang mungkin timbul selama pelatihan 

82,76% 13,79% 3,45% 0% 0% 

 79,73% 15,99% 3,82% 0,45% 0% 
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D. RATING LMS DARI PESERTA 
 

✰✰✰✰✰ 90% 

✰✰✰✰ 6,67% 

✰✰✰ 3,33% 

✰✰ 0% 

✰ 
0% 
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BAB V 

KESIMPULAN DAN SARAN 

 

A. KESIMPULAN 

1. Dari hasil evaluasi peserta, tingkat kehadiran peserta pada tanggal 17 – 20 September 

2024 mencapai prosentase 100% 

2. Dari hasil evaluasi fasilitator, secara umum peserta sangat puas dengan fasilitator yang 

telah memaparkan materi workshop dengan jelas dan dapat dimengerti. Fasilitator 

berkompeten dan menguasai materi yang disampakan. 

3. Pelatihan Pencegahan Dan Pengendalian Infeksi Dasar Bagi Tenaga Kesehatan Di 

Rumah Sakit mendapatkan sertifikat dari Kemenkes dengan 7,5 SKP dan 35 JPL.  

Prosedur penyelenggaraan pelatihan terakreditasi dapat terlaksana dengan baik, 

peserta, narasumber, dan penyelenggara dapat menyelesaikan seluruh prosedur 

learning management system plataran sehat. 

 
B. SARAN 

Secara umum kegiatan pelatihan telah berlangsung dengan lancar. Saran untuk 

pelaksanaan berikutnya: 

1. Lebih ditingkatkan dalam manajemen waktu, baik peserta dan fasilitator untuk menjaga                   

komitmen ketepatan waktu. 

2. Informasi prosedur kepatuhan peserta pelatihan disampaikan dalam setiap share di wa 

group. 
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LAMPIRAN 
 

1. SK Tim Penyelenggara Pelatihan 
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2. Daftar Hadir 
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3. Rapat Koordinasi Penyelenggaraan Pelatihan 
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4. Foto Kegiatan  
 
            https://drive.google.com/drive/folders/1bJW_ydACbjLd4ZA42kKc5N3Q3IyvUL6K?usp=sharing  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://drive.google.com/drive/folders/1bJW_ydACbjLd4ZA42kKc5N3Q3IyvUL6K?usp=sharing
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